

Mes	2'50
Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

La Almudaina

AÑO XLVIII - Núm. 18999

Palma de Mallorca

Viernes 4 de Diciembre de 1936

Largo Caballero y Companys, partidarios de que Madrid se rinda

Holanda reconoce al gobierno del general Franco. Los aeroplanos franceses no satisficieron a los rojos

Los presos de Guadalupe

MUERTES, AGONIAS Y EMOCIONANTE ODISEA DE LIBERACION

Habíamos oído episodios de gran interés ocurridos en el fuerte de Guadalupe. Deseábamos conocerlos con todas las garantías de veracidad y realismo. Nos las ha dado el señor conde de Vastameroy, uno de los presos predestinados por los rojos a un fusilamiento indeclinable.

He aquí el relato que ha hecho a "El Diario Vasco":

Siete navas estaban destinadas a la estancia de los detenidos. Navas lóbregas, frías y en tal extremo húmedas, que el agua corría por las paredes y formaba charcos en el pie de las mismas. Ni celdas, ni camas, ni colchones, ni sillas para acomodarse o descansar unos instantes.

Cuando la falta de sueño rendía, era preciso acostarse en el frío pavimento o reclinarse sobre cajones vacíos, que habían contenido municiones. Lecho de anacoretas, en aquellos subterráneos, dominados por el terror y bañados por la horrorosa humedad que penetraba los huesos.

El régimen carcelario suavizaba un poco algún tanto las durezas del local. Los carceleros se esforzaban en aparecer agradables alternando con los reclusos con cierta amabilidad.

El comandante del fuerte era un oficial retirado de artillería — un tal de Santillán —, personaje meramente decorativo, de influencia nula para el personal allí encerrado.

Además de los presos, había en el fuerte algunos nacionalistas que ejercían papel muy secundario. Los verdaderos dueños y señores eran los terribles cenetistas o anarquistas, que obraban con absoluta independencia.

Los presos se reunían en pequeños grupos, que vivían casi en comunidad. Por turnos de veinte se les obligaba a servicios durísimos, movimiento de cañones, transporte de municiones, limpieza de estancias, trabajo de cocina, de aseó, etc., etc.

El rancho no era malo ni escaso. Además, a veces se permitía mejorarlo con aportaciones particulares. En esto se diferenciaban enormemente de los alimentos incombibles y escasos de Ondarreta.

Había sus excepciones en este régimen alimenticio. Cuando a los rojos les sobreviniera algún revés en el frente de batalla, lo pagaban los presos, a quienes se privaba de los envíos de sus familiares y hasta el rancho común empeoraba.

Como los descabros militares eran continuos, caían con idéntica frecuencia sobre el personal detenido las repercusiones desagradables en la comida y en el trato.

Los últimos diez días, ese trato devino absolutamente intolerable, degenerando en duro rigor.

De cuando en cuando el fuerte se desahogaba incomprensiblemente abandonado por carceleros, combatientes comandante; sólo quedaban los detenidos encerrados bajo llave.

No tardaban en volver. Y con el personal del fuerte llegaban los ruidos, sedientos de sangre y aullando como fieras. Su llegada era presagio de fusilamientos.

El viernes, 4 de septiembre, se supo que el fuerte iba a ser abandonado una vez más.

Los carceleros quisieron mitigar el error que infundía la próxima llegada de los feroces sindicalistas. Nos dijeron que estaban dispuesto a imbuirse y decir por las armas la irrupción de bandos anarquistas.

Tan bellas promesas no tuvieron cumplimiento. A las doce y media del mismo día, un griterío infernal — mezcla de aullidos y de blasfemias — anunció la entrada de los miembros de la C. T.

Se presentan ante los presos, mandando formar y pasar lista. Esta no pareció por ningún lado, porque los carceleros la habían hecho desaparecer para que los criminales sindicalistas no supiesen las personas que allí se encontraban. De nada sirvió esta piadosa artimaña.

Una voz cavernosa pronunció con tono fatídico e imperioso el nombre "Honorio Maura".

Esté, comprendiendo el llamamiento, sacó de su bolsillo un rosario, del que pendía una Cruz de tamaño destacado, y entregó los dos piadosos objetos a su amigo don Juan Ballesteros, para que lo entregase a la familia del tan imperiosamente llamado.

Segundamente contestó: —Presente.

Los forajidos le obligaron a salir de su puesto cargándole de los insultos y ofensas más graves que a un hombre pueden inferirse. A los dicterios se añadieron maldiciones y blasfemias incopiables.

A empujones y golpes le obligaron a apresurar el paso, repitiéndole: —Tú eres uno de los causantes de la ruina de España.

El señor Maura rechazaba estas inculpaciones con calma y serenidad sorprendente.

Con admirable valor y sin inmutarse, seguía a sus detractores y verdugos.

Apenas desapareció del fondo del patio al trasponer el primer rastrillo, sonaron dos descargas atronadoras que petrificaron de terror a todos los detenidos, como si las balas hubiesen penetrado en los huesos de cada uno.

Honorio Maura había caído, mártir de España y víctima del furor satánico de las hordas marxistas.

Entre tantos horrores y tinieblas de muerte, se notaba un fenómeno sublime en la fisonomía psicológica de cada detenido: el valor extraordinario, según se acercaba el momento de la ejecución. Todos, ante la muerte, se sentían valientes.

Este prodigio era debido a la fe religiosa que los fortalecía. Entre los presos de Guadalupe no había dudas ni tibiezas. Rezaban diariamente y en comunidad el rosario y otras oraciones; hacían novenas y se confesaban a menudo con un fervor como raras veces habían experimentado. Esta transformación mística los hacía más fuertes que la muerte. Se notaba de manera innegable en los susurros. En los últimos instantes, cuando recibían la orden de caminar al suplicio, ninguno daba muestras de vacilación ni de flaqueza. Una supremía elevación se apoderaba de ellos, que los desintegramaba de lo terrenal y lo identificaba con lo eterno. Fortalecidos con la señal de la Cruz, seguían las indicaciones de sus verdugos, presentaban su rostro a la ametralladora, radiantes de fe, de acuanidad y de heroísmo. Las últimas palabras que pronunciaban eran sentidas exclamaciones dirigidas a Dios y a la Patria, inspiradas por una milagrosa grandeza de alma.

Puédese afirmar que esta elevación sobrenatural invadía no sólo a los suplicios sino a todos los que en el fuerte se hallaban detenidos.

He aquí las palabras de nuestro interlocutor, que confirman plenamente las anteriores afirmaciones:

"Sabedores que íbamos a ser fusilados hasta el número de treinta precisamente el sábado, a la una de la tarde, no pensábamos en nosotros mismos. Toda nuestra zozobra y nuestra angustia se concentraba en el recuerdo de los seres queridos de cada uno. A pesar de ello, todos gozábamos de tranquilidad absoluta para enfrentarnos con el más allá... Todos estábamos íntimamente persuadidos de que nos esperaba después de la muerte el premio reservado a los que sufren por Dios y por la Patria..."

(Del "Diario de Tenerife", Tenerife).

Jefes rojos y familias de los mismos que han huido de España

El titulado jefe de Estado de la España revolucionaria y anárquica, Don Manuel Azaña, salió previsora-mente para Barcelona, donde reside, en las proximidades del puerto.

Su esposa, señora Rivas Cherif, llegó a Toulouse (Francia) en avión, el día 19 de octubre.

Su cuñado el señor don Cipriano Rivas Cherif, salió por la frontera de Perthus (Francia).

Su cuñada doña Adela Rivas Cherif, llegó también a Toulouse (Fran-

cia). Sus sobrinos don Antonio Moreno Azaña, don Miguel Moreno Azaña, D. Julio Casado Moreno Azaña, don José Moreno Azaña, doña Elena Matilde de la Cámara y su hermana doña María Azaña, llegaron a Toulouse (Francia) los días diez y seis y diez y nueve de octubre último. En total han atravesado la frontera huyendo de España, nueve familiares del señor Azaña.

De la familia del señor Largo Caballero, presidente del Consejo de ministros, del partido socialista, y ministro de la Guerra, han llegado a Toulouse (Francia) el 25 de octubre, sus hijas.

De la familia del ministro del Aire, don Indalecio Prieto, han pasado la frontera de España, huyendo a Francia, su hijo don Luis Prieto Cerezo, llegando a Toulouse el 4 de octubre. Sus hijas Blanca y Constantina Prieto, llegadas a Toulouse el 19 de octubre con la esposa del señor Azaña. En total, tres familiares del señor Prieto.

Por la frontera de Perthus salió de España el ex presidente del Consejo de ministros, ex ministro de Marina y actual ministro sin cartera don José Giral.

El ex ministro señor Irujo llegó a Toulouse (Francia) procedente de España, el 26 de octubre.

También han atravesado la frontera, hallándose fuera de España, los ex ministros siguientes: don Fernando de los Ríos, don Alvaro de Albornoz, (Presidente del Tribunal de Garantías) y don Plácido Alvarez Buyla.

Con la excusa de ser nombrados embajadores, han salido de España don Pablo Azcárate, el católico don Angel Ossorio y Gallardo y el socialista don Luis Araquistain.

También han salido los siguientes subsecretarios: socialista señor Fabra Rivas, que lo fué de Trabajo, don Carlos Espá, que lo era de Gobernación; don Jerónimo Bujeda, que lo era de Hacienda, y que al llegar a Perpignan (Francia), el 23 de octubre, se dirigió al Banco de Crédit Lyonnais.

También se tienen noticias de que han salido de España todos los familiares del Secretario del Presidente de la República, señor Bolívar. También ha salido toda la familia del ministro de Hacienda, don Juan Negrín.

El diputado don Eduardo Barriobero, al salir de España y a su paso por Perpignan (Francia) se detuvo en el Banco del Crédit Lyonnais, para dejar una crecida cantidad.

Han salido de Madrid, Barcelona y otras ciudades en poder de los rojos, dirigiéndose al extranjero, los siguientes personajes políticos de izquierda: don J. L. Alonso Mallol, ex director General de Seguridad, nombrado cónsul de Orán; Gallardo, fiscal de la República, que se halla actualmente en Toulouse (Francia); Fernández Mato, ex director general de Seguridad en el gobierno de Portela Valladares; Villaverde, diputado azañista por Pontevedra; Francisco Madrid, subdirector de "La Voz"; Capuz, periodista redactor de "Heraldo de Madrid"; capitán Escofet, ex jefe de la policía de la Generalidad; Juan Lluhi Vallesca, ex ministro de Trabajo; Santiago Guberná, ex presidente del Tribunal de Casación de Cataluña; Ventura Gassols, ex consejero de Cultura de la Generalidad; don Juan Casanova, ex presidente del Consejo de la Generalidad; José Dencás, ex Consejero de Gobernación; Miguel Maura, ex ministro de Gobernación; José Sánchez Román. Desembarcó en Marsella, el 15 de septiembre último, Viñuales, ex ministro de Hacienda y director del Banco de España. Desembarcó en Marsella, el 15 de septiembre último, Claudio Ametlla, ex gobernador civil de Barcelona; Amadeo Hurtado y su hijo Víctor, ex vicepresidente del partido Acción Catalana; Mariano Rubió Tuduri, diputado a Cortes de la Esquerza; Francisco A. Truabal, diputado a Cortes de la Esquerza; Jaime Miravides, comunista, jefe de las milicias antifascistas; Sancho, policía de la Generalidad, que fué lugarteniente de Badía en Bar-

celona, y que últimamente cuidaba del despacho de pasaportes; Carlos Soldevilla, alto funcionario de la Generalidad, afiliado a Acción Catalana; Serra Moret, diputado del parlamento catalán y del partido socialista; Bru-Jardi, diputado de Esquerza en el Parlamento catalán. (De "A B C").

Función homenaje al Conde Rossi

Con una abundancia de público selecto como pocas veces se logra reunir se celebró anteanoche, como indicamos ayer, la función homenaje al Conde Rossi y a beneficio de los Sindicatos obreros Nacional-Sindicalistas, lo que demuestra la admiración que la ciudad y Mallorca enteramente sienten por el valeroso huésped y la simpatía por las organizaciones beneficiarias.

Asistieron al acto nuestras primeras autoridades, siendo saludadas ellas y el homenajeado con el himno falangista y "Giovinezza", que fueron escuchados de pie y en silencio.

La compañía Catina-Esterich representó "Los Monigotes" y los tres hermanos Catina, Cristina y Juan Valls dieron vida feliz a los personajes, lo que les valió abundantes y justos aplausos.

Participes fueron de la velada las Milicias Juveniles de las J.O.N.S., a las que cabe felicitar por los éxitos de sus componentes, como a ellos mismos.

Antoñita Mulet, rubita, con la sonrisa de la simpatía en los labios y el aplomo de una persona mayor, fué justísimamente aplaudida en sus tres intervenciones, repartiendo con ella los aplausos María Antonia Cerdá, Bartolomé Tous y Carmen Macías. Con la primera ejecutó al piano un estudio; a los segundos les acompañó al cantar El Retorno del Legionario. Sola, dijo con ternura un Nocturno. También cosechó aplausos la señorita Magdalena Santandreu al ejecutar un Nocturno de M. Colom. De la misma autora se estrenó un himno al Conde Rossi, que cantó ajustadamente nutrido coro de Balillas. La marcha agradó y el telón se levantó repetidamente, recogiendo la autora los aplausos. La misma masa coral, con análoga perfección, cantó los Himnos de la Academia de Infantería, el alemán, el fascista italiano y el de Falange. En todos ellos fueron acompañados por la Banda Provincial, que dirigió el M. Castellá.

El flecha Juan Miralles pronunció una alocución dirigida al intrépido Conde Rossi y durante ella se vio frecuentemente interrumpido por su naturalidad y energía en el decir y por el realismo de sus frases.

Ofreció el acto al homenajeado el Jefe Provincial de las organizaciones obreras de la J.O.N.S. camarada Botias, que estuvo rodeado por los delegados de los Sindicatos: Ferroviario; ferroviario; camarero; hoteles y similares; cocineros; despachos y oficinas; Banca y Bolsa; Comunicaciones, Correos y Telégrafos; Zapateros; Vidrieros; Agentes Comerciales; Jornaleros; Músicos; Limpiabotas; Chóferos; Muelle, y Agua, Gas y Electricidad. Sus palabras sencillas y pléticas de entusiasmo y confianza en el ideal triunfante, fueron para ofrecer al Conde un ejemplar del himno a él dedicado y para ofrecer toda la organización obrera al Ilustre Jefe del Estado Español, General Franco, incondicionalmente.

Nuestro ilustre huésped expresó su gratitud con emoción y afecto, dando las gracias al pueblo mallorquín, del que dijo era su segunda patria, porque para él es poca la diferencia que encuentra entre Italia y España, lo que le permite, realmente, ser un italoespañol.

Glosa el lema Dios y Patria, la poesía de tanta gente reunida bajo unas mismas aspiraciones y la belleza del desfile de obreros sobre el escenario que acaba de presenciarse, diciéndonos que al laborar por la bandera de la Patria serán bendecidos.

Dice que a los obreros hay que considerarles fraternalmente, porque el

fascismo quiere que cada cual esté encuadrado en su obra, resultando así, con la supresión completa de las huelgas y lock-outs, una verdadera cohesión entre el capital y el trabajo, el patrono y el obrero, debiendo quedar absolutamente sometidos, ambos, a la Bandera de España.

Dirigiéndose a los flechas les dice que son los futuros hombres de mañana y que en ellos está la grandeza de la patria para poder ésta llegar a Imperio. Educándose e instruyéndose la juventud es como se logra un Estado fuerte, pero éste, aún interiormente unido, para ser respetado necesita millones de bayonetas.

El Conde Rossi, que había sido repetidamente aplaudido durante su parlamento, fué objeto de una clamorosa ovación al terminar, mientras sonaba el himno falangista.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Comandancia, Cárcel, P. Estaciones y P. calle Salas, Regimiento Infantería Palma núm. 36. Sala de Armas y Almacenes San Campos, Grupo Mixto de Artillería número 1.

Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portul, Porto-Pi y Aceitera S. A. Milicias.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Gabriel Riera Alemany.

Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Llompart Ramis.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Capitán Jefe de E. M. accidental, Benigno Cabrero.

DONATIVOS

Se han recibido en esta Comandancia los siguientes donativos:

De 500 francos, de don Antonio Puig, de Fornalutx, para la Suscripción Nacional.

De 412 pesetas para el homenaje al General Godeu, cantidad recaudada entre el personal de la columna de Sóller.

De 83 ptas., recaudadas entre el personal de la columna de Sóller, para la bandera del crucero "Balears".

SENTENCIA

Ha sido ejecutada la sentencia dictada por el Consejo de Guerra contra Don José María Olmos, por infracción del bando de diez y nueve de julio.

EDICTO

TRINIDAD BENJUMEDA DEL DALY, CORONEL DE INGENIEROS, en el ANDANTE MILITAR DE BARROSOS.

de ERAGO SAP.

Extremis, el fin de las unidades que se circula por estas Islas he tenido a bien disponer:

1.º—La velocidad máxima para coches ligeros de cualquier clase en las carreteras de las mismas, será de 50 kilómetros hora sin perjuicio de las reducciones que fija el vigente Reglamento de Circulación.

2.º—La que se señala para camiones, es de 25 kilómetros hora, en las mismas condiciones que el artículo anterior.

3.º—Los contraventores serán castigados con multas de 100 pesetas por la primera vez, 500 a la segunda y a la tercera prohibición de circular el coche y retirada del carnet.

4.º—Las fuerzas de vigilancia la ejercerán lo más rigurosamente posible a fin de que la menor contravención no quede sin la correspondiente denuncia hecha a mi Autoridad.

Palma de Mallorca, 3 de diciembre de 1936. — El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumeda

Del Gobierno Civil

EL PALACIO DE COMUNICACIONES

El señor Gobernador, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que, como ya adelantamos, la Junta Pro Paro Obrero había aceptado para la construcción del Palacio de Comunicaciones el proyecto y presupuesto presentado por el arquitecto señor Cases con la cooperación del Comandante de Ingenieros don Francisco Pou.

Se aceptó éste, después de oír a los señores asesores, por resultar, al parecer de la Junta, el más acabado y el que mejor se adapta a las condiciones del concurso, haciendo constar que todos y cada uno merecieron justos aplausos de la Junta, tanto que acordó subvencionar, aún que modestamente, cada uno de los autores de los proyectos.

El de los señores Cases y Pou es el aceptado; el de los señores Garau-Oleza, ha sido subvencionado con 500 pesetas; y con doscientas cada uno, los de los señores Casas-Monrová; Forteza, Juncosa, Muntaner y Alomar-Echeque.

Además, todos dichos planes, como agradecimiento a los autores y para que el público pueda examinarlos, serán expuestos en la Biblioteca pública del Ayuntamiento.

Reiteró el señor Gobernador los elogios a los autores por su imprevista labor realizada en el corto plazo de quince días.

A la puerta de la entrada a la Exposición se colocará una bandeja, y los fondos que se recauden ingresarán en la suscripción a favor del Movimiento Nacional.

Espero que el pueblo de Palma acudirán a visitar dichos proyectos, que bien merecen ser visitados.

DONATIVO EJEMPLAR

Manifestó también el señor Gobernador que le había visitado la Junta Directiva de la Cámara Agrícola, dándole cuenta de que en la última reunión celebrada por la Cámara había acordado desglosar de su modesto presupuesto 15.000 pesetas para distribuir las en la forma siguiente:

Ocho mil con destino a la suscripción para el Movimiento Nacional; cuatro mil, para el Monumento al General Gode; y tres mil, a la suscripción Pro-Paro Obrero.

He agradecido, dijo, a los señores de la Junta su ejemplar acuerdo, deseando tenga imitadores.

Además, el señor Torres Bestard, nos entregó la siguiente nota:

Han sido ingresadas en la Diputación, para la suscripción Nacional, la cantidad de 3.114'99 pesetas, importe de las ventas efectuadas de Muestras específicas por la Sección Femenina de Falange Española, bajo el control de la Junta reguladora de Medicamentos.

Por el Presidente del disuelto Circulo Republicano del Centro, don Juan Canals, han sido entregadas al señor Gobernador Civil, 342'30 pesetas, sobrante de la liquidación de la Caja de dicho Centro, una vez satisfechos todos sus débitos, con destino a la Beneficencia, en la forma que el señor Gobernador considere más conveniente. La citada cantidad será enviada al señor Alcalde con destino al paro obrero.

Ha sido impuesta, por el señor Gobernador, una multa de 1.000 pesetas a don Gabriel Enseñat, panadería de la calle Cestos, núm. 11, por haber fabricado galletas de la clase llamada de Inca, contraviniendo el Bando del 26 de noviembre pasado.

Igualmente ha sido impuesta una multa de 500 pesetas por el señor Gobernador a don Francisco Brunet, domiciliado en 11 Febrero, 7, por contravenir el Bando dicho anteriormente.

De la Diputación

Del Excmo. Sr. Gobernador, nos han recibido 1.338 pesetas, diferentes multas impuestas, que han ingresado en la Suscripción pro Movimiento Nacional.

También han ingresado en dicha suscripción 35.000 pesetas en láminas de la Deuda y 5.000 en metálico, del vecino de Sóller don Miguel Arbana; donativo que ha sido remitido por conducto del señor Comandante Militar de Baleares.

Del Colegio de Agentes de Seguros de Baleares se han recibido con igual objeto, 250 pesetas, segundo donativo, que, con el primero que en su día se hizo, suman 750 pesetas.

Lo recaudado para el Movimiento Nacional asciende en 2 del corriente a la suma de 1.229.422'52 pesetas.

Don Jaime Albertí, propietario del comercio "La Dominicana", ha hecho los siguientes donativos de café:

Para el Hospital, 5 kilogramos. Para la Casa de Misericordia, 4 kgs.

para el Manicomio, 4 kgs. y para la Inclusa, 2 kgs.

El Presidente de la Diputación agradece estos donativos.

Han ingresado en la Caja de la Diputación, 3.114'99 pesetas, importe de las ventas efectuadas de muestras de específicos por la Sección Femenina de Falange de las J.O.N.S., bajo el control de la Junta reguladora de medicamentos.

Ayer se reunió la Comisión Gestora, presidida por el señor Obrador.

Se aprobó la distribución de fondos para pago de las obligaciones del mes de diciembre.

Continuó sobre la Mesa el expediente instruido al médico del Hospital señor Dardèr, a efectos del Decreto de la Junta de Defensa Nacional.

En cumplimiento y a efectos de dicho Decreto —que es el de 13 de septiembre— se acordó destituir del cargo al señor Trián, médico Jefe de medicina general del Hospital; separar también del cargo, en virtud de expediente, a los funcionarios de la Beneficencia señores Guasch, Bonet, Tuduri, Servera, Berga, Victory, Moragues, Sabater, Salom, Bernat, Font y Nicolau.

Reponer a los funcionarios señores Florit y Amengual, imponiéndoles la sanción de quince días de descuento en su haber, y reponer, sin sanción alguna, al señor Bibiloni.

Pasó a la Ponencia de Beneficencia un oficio del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, sobre regulación del régimen cultural en las iglesias del Hospital y Misericordia.

Se acordó publicar la correspondiente requisitoria para proceder a la incautación de la fianza hipotecaria constituida por el oficial de Contabilidad de la Inclusa de Ibiza, señor Ferrer, que huyó con los marxistas.

Fueron aprobados varios expedientes de Beneficencia y otros asuntos de trámite.

Se acordó conceder un voto de confianza al Presidente, para proveer interinamente una plaza de Auxiliar de la Oficina de los Servicios de Administración Local.

El señor Palmer propuso que, para cubrir la vacante del médico señor Trián, se consulte al Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial, para que proponga al médico auxiliar que ha de ocuparla, y que la vacante que en este cargo se produzca, se provea por oposición. Y se levantó la sesión.

NO SE PORQUE

(Subyuga... deleita)

Del Ayuntamiento

Al visitar al Alcalde, señor Zafor-teza, nos manifestó que estaba satisfechísimo al ver que había tenido eco su artículo publicado en la prensa titulado "Caridad".

He recibido —nos dijo— varios donativos y diferentes ofertas, algunas de importancia y que agradezco sinceramente.

Una persona que quiere conservar el anónimo regala 170 alfombritas para los viejecitos.

Se me ha ofrecido un local para almacén de prendas.

Y también he recibido varias invitaciones para ir a comer gente pobre.

En la visita a la Alcaldía tuvimos ocasión de admirar algunos objetos encontrados en las excavaciones que se hacen en el solar en que debe edificarse el Gobierno Civil. Se trata de trozos de cerámica y de un ánfora cubete. Dichos objetos serán llevados a un museo.

DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

Fiesta Asistencia Palmesana, 113'50 ptas.; Antonio Mut, 5'00 id.; Obre-ros de la fábrica de mosaicos de D. A. Balaguer, 50'00 id.; Gremio de maestros albañiles y contratistas de obras, 500'00 id.; Pedro J. Morey, Tesorero Gremio Droguerías y Ferrerías, 24'00 id.; M. C., 50'00 id.; Bernardo Bestard, 15'00 id. — Total, 973'50 pesetas.

Don José Balaguer Vallés, ha donado una ternera.

Don Alejandro Cortés, de la calle del Sindicato, núm. 143, 50 kilos de arroz.

D. Juan Garau, Fellu, 3, un saco de verdura.

D. Buenaventura Grimalt, un pollo.

Los empleados del astillero Naviera Mallorquina han entregado 473 ptas.

Don Bartolomé Sastre, Justicia 6, ha entregado 100 kilos de garbanzos y 100 de judías.

Don José Pons, Zaragoza, 7, Son

Serra, una lata de manteca y un saco de judías.

Don Leopoldo Quilez, teniente de Carabineros, dos pollos.

Don Pedro Juan Segura, ha hecho varias entregas de unos kilos de carne molida.

Don Francisco Amengual, colono de Son Pi, un ternero.

Don José Balaguer Vallés ha ofrecido al señor Alcalde la cantidad de 500 pesetas para repartir a la tripulación del glorioso "Canarias".

A todos agradece el señor Alcalde de los donativos y entrega de géneros anteriores.

NO SE PORQUE

(Le fascinará)

Suscripción para el homenaje al General Gode

(3.ª lista.—Donativos recibidos)

Suma anterior 39.180'50 pesetas. Cámara de Comercio 2.000 pesetas; doña Catalina Bauzá Pou 1 id.; don Juan Boter Vaquer 1 id.; don Jaime Cerdú Martorell 10 id.; don Bartolomé Bauzá Pou 1 id.; doña Margarita Mancebo Bosch 1 id.; doña Esperanza Mancebo Bosch 1 id.; doña María Vaquer Mancebo 1 id.; don Antonio Piña 10 id.; don Enrique Cortés 1 id.; don Miguel Colom Alcover 1 id.; don Juan Pons Bestard 1 id.; don Francisco Moratinos Victori 1 id.; don Francisco Oleza Rossifol 1 id.; don Pedro Antonio Mas Roig 25 id.; don Guillermo Ripoll Torres 10 id.; don Jaime Triay Quetglas 3 id.; don Rafael Pomar Bonán 10 id.; don Miguel Mir Roselló 500 id.; Presidente de la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas 25 id.

Suma 40.785'50 pesetas.

Festival de Gimnasia educativa

Después de la brillante exhibición gimnástica llevada a cabo hace tan pocos días en nuestra Ciudad por las Organizaciones Juveniles de Falange Española, que acreditó al Jefe Provincial de las mismas don Francisco Roselló de como experto organizador de juveniles y como incansable propagandista de todo lo que se refiere a la educación moral y física de los futuros hombres los animadores de aquel magnífico espectáculo, no se han dedicado, como hubiera podido creerse, a recoger en el descanso o en el ocio laureles bien merecidos. Muy por el contrario, sabemos que se labora sin descanso, que se trabaja pausada pero infatigablemente y lo que aún es más digno de encomio y de loa, que se prepara un nuevo festival de Gimnasia educativa para el próximo día 13 de Diciembre.

Este festival tendrá lugar, bajo la certeza y ya acreditadísima dirección del Teniente de Carabineros Jefe de Educación Física de las Organizaciones don Leopoldo Quilez, y, según se nos ha dicho, se realizará en honor de los señores Maestros Nacionales de Mallorca. Tomarán parte todos los niños actuantes en el primero de dichos festejos con el incremento de unos doscientos más de Palma, y que ya han recibido del señor Quilez las lecciones preliminares. El número de los juegos y ejercicios será también superior y más vario y espectacular que en la primera de estas exhibiciones.

Las Organizaciones Juveniles rendirán en esta nueva demostración gimnástica un sincero y fervoroso homenaje a los Maestros Nacionales, a ese abnegado Cuerpo de los artífices de la España futura al cual sesaben encomendadas y de cuya lealtad y espíritu de sacrificio espera tanto la causa de la Patria, de la Civilización y la O. J. de F. E.

Muerte por asfixia

La Benemérita del puesto de Luchamayor ha dado cuenta al señor Gobernador de que en las primeras horas de la mañana del martes tuvo noticia de que en la finca "Ca'n Raviu", había ocurrido un accidente que había costado la vida a un muchacho.

Personada una pareja en el punto de la ocurrencia y practicadas las diligencias del caso resultó que en ocasión de que dormía en el pajar de la propia casa el joven Jaime Vidal Picó, de 12 años, se desmoronó una gruesa cantidad de paja que aprisionó al referido muchacho causándole la muerte por asfixia.

El Juzgado se constituyó en el lugar de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

Delegación de Hacienda

ANUNCIO

La Comisión de Hacienda de Burgos con fecha 26 de Octubre próximo pasado, dictó la siguiente Circular para la habilitación de efectos timbrados.

"Con el fin de que no se carezca en momento alguno de los efectos timbrados, mientras se procede a su confección, se autoriza la habilitación de unos por otros, para lo cual se observarán las reglas siguientes:

Primera.—Los representantes de la Compañía Arrendataria de Tabacos en las capitales de provincia calcularán los efectos timbrados para la venta en dos meses.

Segunda.—Fijadas así las necesidades del consumo, se calculará de que efectos hay sobrante y de cuales se necesita aumentar el repuesto y hecho este cálculo se habilitarán en el número necesario con los de las clases inferiores de que haya sobrante, incluso con papel de oficio para Tribunales que deberá habilitarse con preferencia.

Tercera.—Para ello las representaciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos presentarán en las delegaciones de Hacienda los efectos que se hayan de habilitar, facturados por clases con su numeración correspondiente. Sobre ellos se estampará un cajetín o inscripción que diga: "Habilitado para papel..... el se..... re....." y se sellarán con el sello de la Delegación de Hacienda y con el de la Inspección del Timbre.

Cuarta.—De estas operaciones se levantará acta por duplicado firmada por los señores Delegado e Interventor de Hacienda, Inspector del Timbre y representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, con expresión de las clases de efectos habilitados y de la clase para que se habilitan, una de las cuales quedará en la Delegación de Hacienda respectiva; otra en la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos; y las otras dos, una se remitirá al Presidente de la Representación de Estado en el arrendamiento de tabacos y otra a los señores representantes delegados de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Quinta.—Cuando la falta se observe en papel de Pagos al Estado, se sustituirá en papel de multas provinciales (del cual se hace escaso o nulo consumo), habilitándolo clase por clase, estampando un cajetín que diga: "Habilitado para igual clase de papel de Pagos al Estado" y sellándose por la Delegación de Hacienda y la Inspección del Timbre.

Lo que se publica en este "Boletín Oficial" para su general conocimiento; debiendo advertir que las letras de cambio que mientras ha tenido lugar la habilitación mencionada se hayan extendido a partir del glorioso Movimiento Nacional en los mismos efectos de clase inferior completando el reintegro que la Ley del Timbre señala fijando los timbres de efectos de comercio necesarios, se declaran de absoluta validez a los efectos legales.

Palma 28 de Noviembre de 1936.—El Delegado de Hacienda, José Casasnovas Durán.

NO SE PORQUE

(Canciones que arrebatan)

Noticias de la ciudad

"MORIR POR LA PATRIA"

Hemos recibido la siguiente nota: "Con verdadero interés y entusiasmo, continúan los ensayos de la obra en tres actos, un epílogo y en verso y de tema de actualidad de Sebastián Cladera Rotger: "Morir por la patria".

Los artistas falangistas de uno y de otro sexo, ponen en la obra tan llena de realismo del Movimiento Nacional en Mallorca; el sentimiento de los momentos difíciles que han vivido.

Dado el interés y lo interesante de la trama, con sus escenas de la Revolución Nacional, cabe esperar que el estreno de la obra será un grandioso éxito. ARRIBA ESPAÑA."

ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E.—ORDEN PARA EL DOMINGO DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1936

Los Flocas del Cuartel General formarán a las 9 de la mañana para asistir a Misa.

Por la tarde, todas las Agrupaciones de Palma, se hallarán formadas con banderas, banda y bordones, a las dos en el Paseo del Marqués de la Cenia, frente a la Escuela Normal para asistir al Festival Deportivo que se cele-

brará en el campo del MaHorea para beneficio de la Sección Femenina de la gloriosa Falange Española de JONS y al cual han sido atentamente invitados.—El Jefe de O. J. de Baleares, FRANCISCO ROSSELLÓ.

ARRIBA ESPAÑA! ATROPELLADO POR SU PIO CARRO

Ayer fué curado en la Casa de Co-ro Juan Vidal de 56 años, fractura completa de la pierna izquierda en extremidad inferior al pasarle el que guiaba, por encima.

FOMENTO DEL TURISMO

Habiéndose suspendido la excursión del pasado domingo a causa de la lluvia, se repetirá la que estaba anunciada, que es la que sigue:

Visita de Jardines: Salida en tren a las 7:30 hacia Establiments, visita los jardines de "Ca'n Coll", Son de Son Trias, La Granja y otros.

Se regresará desde Esporlas en el autocar.

Detalles e inscripciones, en el local social, Constitución, 34-36. Teléfono 2216.

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION DE MENORES

Se ruega a los Directores o Superiores de Institutos, Establecimientos o entidades no oficiales que se dediquen a la guarda de niños de ambos sexos que les presten alguna clase de asistencia, se sirvan acudir mañana día de 4 a 6 de la tarde al entresuelo de casa número 13 de la calle de la Almudaina, donde se les dará cuenta de asunto que les interesa.

Sección Femenina de Flocas de Falange

La Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española de JONS, camarada Pilar Primo de Rivera, ha dado las siguientes órdenes lo que se refiere a la organización de niñas que pertenecen a Falange.

1.ª El nombre de "Guías" con el que se designaba a las niñas afiliadas a Falange, será cambiado por el de "Flocas".

2.ª Uniforme: Vestirán falange; camisa azul; cinturón sin fleje y boina negra.

3.ª Se formarán dos grupos: niñas de 8 a 11 años y otro de 12 a 15 años.

4.ª Se cuidará con el máximo interés, además de la formación de la educación religiosa moral e intelectual de las niñas, que siempre esté a cargo de personas competentes.

NOTA.—Por esta Jefatura Provincial, se darán normas para el perfecto cumplimiento de estas órdenes.

Palma 3-12-1936.—La Jefe Provincial Concepción Nicolau.

ARRIBA ESPAÑA!

NO SE PORQUE

(Música deliciosa)

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, en honor de la Inmaculada Concepción. A las 6 y media hora posición del Smo. y a las 9 y media Horas y Misa mayor. Por la noche después del Rosario, continuación de Novena, sermón y reserva de S. D. J. Empiezan en Montesión, en honor de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María. A las 6 y media exposición del Smo. Por la noche continuación de la Novena con sermón por el Rdo. P. López.

En San Felipe Neri.—Adoración nocturna por el turno Sanguis Christi.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 8 y media Misa de Comemorative para la Asociación de Flores de Santa Bárbara.

Visita a la Corte de María.

A la Virgen de la Piedad en San Eulalia.

Santos Sabas, ob, Félix, Grado Crispina, mrs.

BOTAS ALTAS

Para militares y Jefes milicianos. A mano. Color o negras.

A medida 40 ptas. Sin medida 36.

Anseldo Clavé, 19. *Palma

COMPRARIA MAQUINA

para hacer comprimidos en buen estado.

Razón: Tierra Santa, 7, 1.º

Noticias radiadas ayer tarde

LA NUEVA TACTICA DE LOS NACIONALES CONSISTE EN SITIAR POR COMPLETO A MADRID. — A LA SESION DE CORTES DE VALENCIA SOLO ASISTIERON 40 DIPUTADOS

Londres. — Por 143 votos contra 42, se aprobó el acuerdo de no permitir el transporte de armas a España.

Roma. — Noticias de España confirman que la nueva táctica adoptada por el Cuartel General de Salamanca consiste en sitiarse por completo a Madrid; ya se han cortado las comunicaciones con la sierra de Guadarrama, en las proximidades de El Escorial, y también se proyecta cortar la carretera que va a Valencia y la que conduce a Francia, cosas que no pudieron llevarse a cabo por falta de efectivos que ahora han llegado.

Londres. — Las autoridades de la isla de Malta prohibieron la salida del buque inglés "Salton", de 3.700 toneladas, que llevaba material de guerra para Valencia.

Valencia. — A la sesión de Cortes convocada por Largo Caballero sólo asistieron 40 diputados, en vez de los 400 que debían haber asistido. **LARGO CABALLERO Y MARTINEZ BARRIO HAN TRATADO DE RETIRAR LAS FUERZAS QUE DEFENDEN MADRID. — LA CAMARA DE LOS COMUNES APROBO EL PROYECTO DE NO TRANSPORTAR ARMAS A ESPAÑA**

París. — Según un comunicado de Bilbao, el jefe de los nacionalistas vascos y comandante de las milicias rojas, Fernández Lecuona, ha sido muerto en un combate en Villareal.

Londres. — En la Cámara de los Comunes se aprobó el proyecto de no transportar armas a España. La actividad desplegada por los laboristas en contra del proyecto ha sido grande porque creen que esta ley es favorable a los nacionalistas.

Contestando a los laboristas, habló Eden, que les dijo que no había más remedio que aprobarla, o sino reconocer el derecho de beligerancia de ambas partes, o sea permitir que cualquier buque inglés fuera registrado en alta mar, mientras que, aprobada la ley, los buques mercantes ingleses tendrán la salvaguardia de la escuadra inglesa que les defenderá.

Salamanca. — El Encargado de Negocios alemán, que residió tres años en la Embajada alemana en Madrid, entregó sus poderes al nuevo representante germano cerca del Generalísimo Franco.

Roma. — El Ministro de Negocios extranjeros italiano ha recibido esta tarde a una delegación de la policía italiana que va a Bolivia con el fin de armar la policía de ese país. Barcelona, han sostenido una huelga Largo Caballero y Martínez Barrio en la que parece que tratarán de retirar las fuerzas que defendían la ciudad para concentrarlas en el campo de batalla.

CABALLERO Y COMPANYS HAN HECHO VER A AZAÑA LA NECESIDAD DE RENDIR MADRID. — LOS SITIADOS EN EL SANTUARIO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA SIGUEN RECIBIENDO VIVERES Y MUNICIONES POR AVION

Largo Caballero y Companys hicieron ver a Azaña la necesidad de la rendición de Madrid, ante la inutilidad de defenderla y para evitar su total destrucción.

Los sitiados nacionalistas en el Santuario de Sta. Maria de la Cabeza, en la sierra de Córdoba, siguen recibiendo municiones y viveres, que les son arrojados por los aviones nacionales.

Los diputados ingleses que se encuentran en Madrid, invitados por el Gobierno bochevique, han enviado un telegrama urgente a los Gobiernos inglés y francés para que se les envíe, con la mayor rapidez, diez mil automóviles para emplearlos en la evacuación de la población.

Los nacionalistas han reanudado su actividad en el frente de Madrid. Hoy, por la mañana, ha sido de nuevo bombardeado el Cuartel de la Montaña.

La emisora de Cádiz comunica que los nacionales han conseguido abrir una fuerte brecha en el frente rojo del Guadarrama.

INDALECIO PRIETO RECUERDA EN UNAS DECLARACIONES QUE YA DIJO QUE LA REPUBLICA MORIRIA ENTRE LAGRIMAS Y REVOLUCIONES. — SE INSISTE EN AFIRMAR QUE LARGO CABALLERO Y MARTINEZ BARRIO LLEGARON A UN ACUERDO EN CONSIDERAR INUTIL LA RESISTENCIA DE MADRID

Indalecio Prieto hizo las siguientes manifestaciones a un enviado de la Unted Press: "Yo preveía los momentos actuales y no me he asombrado de lo que está pasando. Muchas veces he inten-

tado llevar este movimiento por el buen camino y aminorar, en todo lo posible, el resultado final, pero siempre me he encontrado solo.

En cierta ocasión, ya dije en Madrid que la República española había surgido dócilmente, con vivas y alegría, pero que moriría entre lágrimas y revoluciones. Las actuales circunstancias, gravísimas, no me permiten hacer ningún pronóstico ni objeción."

La prensa de Bayona dice que Largo Caballero y Martínez Barrio celebraron una conferencia, en la cual llegaron al acuerdo de que, en las actuales circunstancias, es inútil hacer resistencia en Madrid, y que vale más que se concentren las fuerzas en Barcelona para defender esta ciudad.

MADRID SIGUE EN LA MISMA AGONIA Y EN EL MISMO ESTADO GRAVISIMO, HA DICHO LA EMISORA COMUNISTA DE LA CAPITAL. — UN CUERPO A CUERPO QUE DURA UNA HORA. — LOS NACIONALES HAN TOMADO EL PUENTE DE TOLEDO. — LOS NACIONALES AVANZAN AHORA POR EL CENTRO-NORTE

Madrid. — La emisora comunista de la capital decía esta noche que no hay que echar las campanas al vuelo, pues Madrid sigue en la misma agonía y en el mismo estado gravísimo que ha seguido hasta ahora. El enemigo — añadía — prepara una nueva ofensiva, y hay que estar alerta. Tener un momento de respiro no da derecho a echar las campanas al vuelo, como han hecho muchos.

Lo dicho por la emisora roja madrileña se comenta solo.

Berlín. — Los rojos intentaron hacer un ataque en gran escala, y para ello, atacaron las posiciones nacionales de la Casa de Campo, siendo completamente rechazados. Los nacionales, después de aguantar el ataque rojo, hicieron varias salidas a la bayoneta, chocando con los rojos. Uno de estos cuerpos a cuerpo duró casi una hora. Los rojos fueron rechazados por completo, huyendo, después de dejar abandonados numerosos heridos, que pedían que se les auxiliara, y gran cantidad de material de guerra. Las tropas nacionales, no solo han defendido las posiciones conquistadas en los últimos días, sino que han conquistado otra de suma importancia.

Un comunicado dice que las tropas nacionales han tomado por asalto el Puente de Toledo, que durante varias semanas ha sido escenario de luchas enconadas.

Continúa la batalla en la Ciudad Universitaria. Las tropas nacionales han procedido a un cambio en la táctica de avance, y avanzan sobre Madrid por el Centro-Norte.

HA TENIDO LUGAR EN MADRID EL COMBATE DE MAS ENVERGADURA DE LA ACTUAL CAMPANA. — LOS COMUNISTAS QUEDARON COMPLETAMENTE DERROTADOS

Berlín. — En el frente de Madrid, ha tenido lugar el combate de más envergadura de los librados durante la actual campaña. Se derrotó completamente a los comunistas.

La aviación roja se lanzó a una ofensiva, sin lograr el menor éxito. Mientras, los nacionales atacan Madrid por el Norte.

Una estrecha colaboración de la aviación y artillería nacionales hizo fracasar la intenciona roja de contraataque, cubriendo los rojos de cadáveres todo el campo de batalla.

Hubo un combate aéreo sobre Madrid, en el que tomaron parte unos 50 aviones por parte de los nacionales, contra una serie de rojos, de los cuales fueron abatidos varios.

Las tropas del general Varela han recogido gran cantidad de material de guerra y se han apoderado de tres tanques. Sin duda alguna, los nacionalistas no luchan contra españoles sino contra verdaderos rusos introducidos en España por el nefasto jorobado Rossemberg.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO DURISIMAMENTE MADRID

Durante el día de hoy, la aviación nacional ha bombardeado durísimamente Madrid. Algunas bombas cayeron sobre el barrio de Tetuán de las Victorias, causando graves perjuicios y siendo batidos los objetivos militares. También cayeron bombas en la calle de Vallehermoso, en la barriada de Cuatro Caminos, siendo derribados doce edificios, de entre cuyos escombros se han recogido cadáveres. Se han bombardeado dichos barrios porque se tenían confidencias de que en ellos se encontraban contingentes rojos. Una bomba alcanzó la secretaría de un periódico marxista extranjero, cuyos empleados no sufrieron daño alguno, pero se apresuraron a sacar algunas fotografías, haciendo pública una nota en la cual daban cuenta del castigo sufrido de los aviones nacionales, diciendo que éstos lanzaron muchas bombas incendiarias. — Havas.

Si los periodistas en cuestión, en vez de tener establecidas las oficinas donde las tenían, las hubieran tenido en la zona neutra, no les hubiera ocurrido lo que les ocurrió.

INTERESANTE RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR TRANSMITIDO POR RADIO PORTUGUES

Resumen de la situación militar: La situación alrededor de la capital de España ha sido modificada. A pesar de todo, no se puede hacer un resumen militar muy extenso, pues el sector en donde operan los nacionales en el frente de Madrid es muy reducido. Las maniobras que se han desarrollado van todas encaminadas a cerrar el cerco de la capital.

Se hacen, por los nacionales, dos movimientos: uno interno y el otro externo. El primero es el que se verifica en las barriadas de Madrid y el otro, que se llama externo, es la ocupación de posiciones a la retaguardia, tales como Aravaca, Pozuelo de Alarcón, posiciones que no habían sido conquistadas y que lo han sido ahora, habiendo encerrado en algunas partes al enemigo entre dos frentes y eniendo las tropas nacionales otros puntos en donde apoyarse.

Poco terreno falta para llegar de nuevo al Manzanares. Este será nuevamente atravesado por otro sitio distinto al que ya lo ha sido, pero esta vez con mucha más facilidad. Al ser atravesado por nuestras fuerzas, será cortado el canal de Lozoya. Para efectuar esta operación, fué necesario dar mayor extensión al frente, y cuando más se aumente esta extensión, más fuerzas se necesitan para ocupar las posiciones conquistadas. Tuvo por tanto, que ser detenido el avance hasta que llegaron estas fuerzas, aunque, a decir verdad muy decaído y esto lo prueba la serie de desastres que sufrió en la carretera mencionada, no quiso detener el avance de sus columnas, e intentó el avance sobre Madrid, para sondear la situación en que se encontraba la capital. Vió después el general que tenían los rojos intención de resistir, y entonces fué cuando decidió tomar este campamento de espera hasta que llegaran las fuerzas necesarias para efectuar el cerco completo de Madrid.

No obstante, con las fuerzas de que disponía, atacó y conquistó la Casa de Campo, atravesó el Manzanares, fué ocupada la Ciudad Universitaria, fué conquistada la Moncloa y le sirvió todo esto para que, mientras que llegaban las fuerzas de refuerzo, el enemigo no se pudiera fortificar, pues fué molestado continuamente y tuvo que preocuparse seriamente de su defensa. De esta manera las cosas, han llegado las fuerzas de refresco. Y enseguida, las que se hallaban en la Ciudad Universitaria continuaron su avance,

amenazando seriamente Cuatro Caminos.

Después se ha visto el movimiento sobre Bobadilla, Pozuelo de Alarcón y Aravaca, en donde se ha logrado colocar a los rojos entre dos fuegos y se ha logrado un objetivo importante: cubrir la retaguardia, cosa que no se había hecho hasta ahora por el afán de avanzar siempre en dirección a la capital, pensando tal vez en que ésta se rendiría.

El general Varela pensaba: Si la capital no piensa resistir y nosotros no nos encontramos cerca de ella para poder ocuparla inmediatamente aprovechando su desmoralización, nos exponemos a que el enemigo reflexion y se decida a resistir; mientras que si nota la presencia de nuevas fuerzas, tal vez abandone la ciudad sin resistencia y nosotros estaremos prontos a ocuparla.

No ha sido así, y el general Varela se ha decidido a verificar el ataque en todo regla. Para ello, ha esperado la llegada de las fuerzas de refresco que tenía pldidas y, una vez con ellas, se dispone a efectuar el cerco completo de la capital, cuyo éxito se da ya por descontado.

La situación del Ejército nacional es brillante y la posición de las tropas de Varela es la de una fuerza triunfante. La suerte de la capital de España está echada. Los rojos son incapaces de hacer retroceder ni un palmo a las fuerzas nacionalistas.

Han sido rechazados duramente todos los intentos de ataque de los rojos. El Ejército de Varela es superior, tanto en personal como en material.

27 aviones nacionales volaron sobre la capital, mientras que ni un solo avión rojo se atrevió a levantar el vuelo. Eso prueba claramente la superioridad de la aviación nacional sobre la roja.

En cuanto a la escuadra roja, nada tiene que hacer frente a los navios nacionales. La escuadra roja se ha embotellado en los puertos rojos del Mediterráneo y no resiste ningún ataque de la nacionalista, la cual ha estado de visita ya en los puertos de Barcelona, Valencia y Cartagena, sin haber tenido contestación de ninguno de los buques rojos. Está bien demostrado, por lo tanto, que, en el mar, el dominio es también de los nacionalistas. Pasa con los buques rojos lo mismo que con los milicianos: rehuyen la lucha en campo libre.

En cuanto a la aviación, como dato curioso diremos que, mientras se celebraba la reunión de las Cortes, en Valencia, volaron sobre el Parlamento varios aviones de caza rojos.

Sin embargo, por la mañana, 27 aviones bombardearon Madrid sin recibir contestación de los rojos.

El resumen, pues, no puede ser más halagüeño para el glorioso Ejército nacional español.

Noticias radiadas anoche

SIGUEN LAS DETENCIONES DE GENTE DE DERECHA EN BARCELONA

Radio Jaca, a las 15'30 horas: Barcelona. — Se siguen efectuando detenciones de personas consideradas por los rojos como de derechas. Ayer fueron detenidas 30.

Salamanca. — En París se reunieron ha unos días los diputados del Parlamento inglés que se dirigen a España con Alvarez del Vayo, el cual les expuso a su gusto la situación del frente de Madrid.

Los rojos españoles que se encuentran en París enviaron un telegrama a Largo Caballero protestando de que por Francia se diga que la Junta de Defensa de Madrid no acata al Gobierno de Valencia.

LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS ESTAN ORGANIZANDOSE PARA QUE BARCELONA NO CORRA LA SUERTE DE MADRID

Barcelona. — Las Juventudes Libertarias celebraron un mitin. Los oradores trataron de la situación actual de la capital de España. Dijeron que si Madrid era tomada por los fascistas, ellos — los catalanes — estaban organizados convenientemente para impedir por todos los medios que sucediese igual en Barcelona.

LLAMAMIENTOS DE LA UNION RADIO DE MADRID

Salamanca. — Unión Radio Madrid se ha dirigido, apremiantemente, a los propietarios de coches para que, a la mayor brevedad, los entreguen en la Comisaría de Transportes: caso de no hacerlo, serán severamente castigados.

La misma radio dirige un llamamiento a los obreros para que acudan a la defensa de la capital. La llamada va especialmente dirigida a los que trabajaban en las obras de fortificación, que están abandonadas. Se les dice que si no acuden serán juzgados por el fuero de guerra y fusilados.

Llaman también a los camaradas del Sindicato Médico para que no presenten en el Cuartel General de Milicias.

Se llama también a los que quieren ser evacuados hacia Murcia o Albacete, los cuales deben presentarse en las oficinas del Socorro Internacional.

EL COMITE DE NO INTERVENCION — PROHIBICION DEL ENVIO DE VOLUNTARIOS

Roma. — En la última reunión celebrada en Londres por el comité de no intervención en los asuntos de España, Italia y Alemania hicieron

importantes reservas al proyecto de control de las fronteras españolas. Se acordó enviar a las potencias signatarias del pacto una copia de dicho proyecto.

El Comité volverá a reunirse el próximo miércoles.

París. — Parece que el Comité de no intervención en los asuntos de España ha enviado sendas notas a los Gobiernos de Burgos y Valencia comunicando el propósito de iniciar un severo control en España, tanto por lo que afecta al mar como al aire.

Se trata de prohibir el envío de fuerzas voluntarias que luchan al lado de cualquiera de las dos partes contendientes.

HOLANDA RECONOCE AL GOBIERNO DE FRANCO

Burgos. — Holanda ha reconocido oficialmente la Gobierno nacional del Generalísimo Franco.

BOMBARDEANDO CUATRO CAMINOS

La aviación nacional, en el frente de Madrid, ha dejado caer, entre Cuatro Caminos y la Ciudad Universitaria, 60 bombas de 250 kilogramos cada una.

PARA PONER FIN A LA GUERRA CIVIL ESPANOLA

Roma. — Se asegura, en los centros políticos internacionales, que hay una tendencia hacia la intervención pacífica para poner fin a la guerra civil española, que pone en peligro la paz europea. Los periódicos, empero, reconocen la dificultad de llevar a la práctica tal proyecto.

HABIA UN COMLOT CONTRA LA F.A.I. EN CATALUNA

Cerbere. — El periódico barcelonés "La Vanguardia" publica unas manifestaciones del Consejero de la Generalidad Tarradellas en las que confirma que había un complot contra la F.A.I., que fué descubierto por las autoridades, al cual no eran ajenos Dencás y Casanovas. El primero ha sido expulsado de Cataluña. En cuanto a Casanovas, ahora se insiste en que no ha sido fusilado, pues se dice que ha logrado llegar a París.

DESMANES DE LOS EXTREMISTAS EN TARRAGONA

Lisboa. — Se reciben noticias que dan cuenta de la trágica situación en Tarragona. Están ardiendo numerosos edificios de personas tildadas de derechistas. Los desmanes de los extremistas son continuos.

COMUNISTA FRANCÉS EN VALENCIA

Valencia. — Ha llegado el conocido comunista francés A. Martí.

B O N N — H O Y
TRES GRANDES FILMS EN ESPAÑOL
CASINO DEL MAR - VUELO NOCTURNO y DAMAS DE PRESIDIO
por SYLVIA SIDNEY — G. RAIMOND — LIONEL BARRIMORE — MIRNA LOY — CLARK GABLE — HELEN HAYES — ROBERT MONTGOMERY — JON BARRYMORE

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6 APLICACIONES, APARATO
BLNORRAGIA HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló n.º 117
Telef. 2321
Calle del Mar n.º 21 (frente al Liceo)

Alocución del general Queipo de Llano

DE ANTEANOCHES El Canallero ha dicho en Valencia que esperaba que la próxima reunión de la S. de N. hallaría una solución al conflicto obrero español. La única solución es que se vayan de España y se encarguen de regir los destinos del país hombres dignos y que amen a su patria. También es necesario librar a los obreros del pistolero como ya lo hemos hecho, para que no estuviesen a merced de sus dirigentes el sustento de sus hijos y el suyo propio. Los hombres que regirnos siquiera momentáneamente los destinos del país nos preocupamos,

por encima de todo, del bienestar de los obreros. Y muy necesario es que los que tienen fortuna se sacrificuen en beneficio de los pobres para que desaparezcan esas diferencias de clases tan grandes y no quede nadie sin comer. Tienen la desvergüenza los rojos, de decir que luchamos con mercenarios traídos de Marruecos. Los Legionarios con sus jefes y oficiales pretenden la grandeza de España y los Regulares identificados con todos los naturales de la zona de Marruecos que ha llegado a compenetrarse con nosotros, están dispuestos a combatir

estos hombres sin Dios y sin Patria, hasta exterminarlos. Y si hemos traído unos miles de estos hombres voluntariamente, está seguros de que se han ofrecido también voluntariamente 100.000 hombres, ofrecimiento que no hemos de aceptar seguramente porque tenemos hombres y elementos suficientes para acabar con la canalla marxista una vez que se corte el envío de material de guerra y de hombres que les llegan de los distintos países de Europa. Esos hombres de Marruecos, son mil veces más caballeros que todos los que figuran en el frente rojo y están dispuestos a derramar la vida por la salvación de España. En cuanto a la afirmación de que son mercenarias, tengo que decir que disfrutaron los mismos haberes que en Marruecos, mientras que a la canalla marxista les cuesta mucho dinero cada uno de los hombres que tiene a su lado, además de la libertad que les dan para saquear, violar y asesinar dando satisfacción a sus instintos de fiera.

Largo Canallero ha dicho en Valencia que salió de Madrid para tener más libertad de acción y por el peligro que había de caer en manos de las huestes de Franco. Eso no es más que una demostración de su miedo puesto que en Madrid, siguen miles de habitantes.

Habló también en Valencia Alvarito de Albornoz el idota que disfrutó el momio de la presidencia del Tribunal de Garantías sin pudor y sin vergüenza, quien propuso la aprobación de una proposición para dirigir un telegrama de gratitud a la Cámara de los Comunes con motivo de los diputados ingleses que se encuentran en España. La Cámara de los Comunes es algo más serio que el Comité de diputados comunistas ingleses contratados por los rojos.

La emisora de Madrid, a las veintitrés de hoy, ha dicho que se tenía que asesinar a las mujeres y niños de los llamados emboscados. Con este motivo, ha habido una carnicería espantosa en las calles de Madrid. La radio ha alentado al pueblo a proseguir la labor de limpieza, aplicando la justicia revolucionaria libremente. Hecho de tal gravedad, no puede pasar desapercibido a la comisión de diputados ingleses.

Radio Barcelona ha dicho también que era necesario asesinar a todos los fascistas y a sus mujeres e hijos, bombardeando las poblaciones civiles de los rebeldes, a fin de acabar con los fascistas, pues ninguno de ellos tiene derecho a vivir. El mundo entero puede ver cuan diferente es la actuación en nuestra zona, en la que se hace sentir la acción de la justicia militar a todos aquellos que han incurrido en esos delitos criminales, como es el asesinar mujeres y niños inocentes.

Los rojos que ayer atacaron en Villarta y dejaron muchos muertos y armamento, abandonaron Villarta, según se desprende de un telegrama que dice: Como continuación de mi parte de ayer, teniente coronel Redondo comunica que esta mañana la Caballería efectuó reconocimiento alrededor de Villarta, no encontrando enemigo. Se recogió un muerto más y dos heridos que quedaron abandonados, así como numerosos efectos, prendas de uniforme, etc. Estos son los resultados de lo que los rojos llamaban su ofensiva decisiva.

El parte oficial rojo dice noticias, como por ejemplo: "Las fuerzas leales atacan victoriosamente". ¿En qué frentes? Seguramente, ya no dicen en dónde para que no se les coja mintiendo. "Los defensores de Madrid avanzan con el mismo ímpetu que resisten". ¿Será por Húmera y Pozuelo? "Varios batallones antifascistas se han lanzado al asalto de importantes posiciones enemigas, logrando la mayor parte de los objetivos, habiendo ocupado cinco pueblos". ¿En dónde habrán obtenido estos éxitos? Dedica después grandes elogios a su aviación, siendo así que la nuestra sólo lleva un aparato derribado desde que empezó la campaña por 120 enemigos abatidos. Siguen tan cobardes nuestros aviadores y que derriban todos los días como hoy nueve aparatos... y sigan ellos tan valientes. "En el frente de Madrid, en la parte de Húmera y de Pozuelo, ha sido diezmada la caballería mora". Un solo escuadrón ha sido aniquilado 27 veces, y aun queda caballería mora suficiente para ser diezmada. "Los fascistas iniciaron en todos los frentes una ofensiva, la que se acentúa con inusitada violencia, resistiendo los gubernamentales a la desesperada pero con energía". Así son los éxitos que pintaban antes.

El general El general Queipo de Llano lee los comunicados oficiales que dimos en la sección correspondiente. Para engañar a la opinión pública internacional, los rojos presentan incluso fotografías compuestas del bombardeo de las escuelas y plazas donde jugaban los niños en Getafe. Nosotros solamente bombardeamos

los objetivos militares de Getafe en especial el aeródromo, y si hubo víctimas en la población civil, se debió a los rojos, que no retiraron a su tiempo a todos los no combatientes de los alrededores de los objetivos militares.

El general lee también el parte de aviación del Cuartel General del Generalísimo. Lee después una lista de donativos. Para terminar — dice — tengo que decir un camelito, y además, tengo que decir también a uno sólo que continúe sus gestiones en donde se encuentra o en Zaragoza.

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del N. con la situación general a las 21 días 3 de diciembre de 1936:

La actividad del enemigo, que había sido intensa en las jornadas anteriores, principalmente en todo el frente N., ha disminuido en tal forma, sin duda por el quebrantamiento sufrido, que no ha dado en absoluto señales de aquella actividad en aquellos de los sectores de aquel frente donde la había iniciado con gran empuje, actividad y preparación. Por nuestra parte, la actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado en la jornada de hoy en el sector de Sigüenza, división de Soria, donde ha continuado el avance, alcanzándose importantes posiciones en el frente de Alava, 6.ª división, en el que se ha progresado, asimismo en el frente aragonés, sector de Teruel, perteneciente a la 5.ª división.

La situación de conjunto continúa

sin modificación, conservando el aspecto favorable.

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 3 de diciembre de 1936:

Ejército del N.: 5.ª división: Tirotes sin importancia.

6.ª División: Frente de Vizcaya: Cañoneo y fuego de ametralladora, algo más intenso que en días anteriores. En el N. de Alava, continúa la Villarreal, sufriendo el enemigo grandísimo número de bajas y siendo las nuestras muy escasas.

7.ª división: En los tres frentes de Guadarrama y Somosierra, cañoneo sin consecuencias. En el frente de Madrid, se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores.

8.ª división: En Asturias, después de los fracasados ataques del enemigo a nuestras posiciones, ha disminuido la presión de los rojos. Los prisioneros recogidos en el día de hoy con golpes de mano llevados a cabo por nuestras tropas confirman el durísimo quebranto que están sufriendo los contingentes rojos; aseguran pasan de mil las bajas sufridas en el día de ayer, necesitando para evacuar sólo los muertos dos trenes y cien camiones. También dieron cuenta los prisioneros del desaliento y disgusto que reina en los campos y en los pueblos por la continuación de una guerra en la que no nacen más que sufrir descalabros.

División de Soria: Se llevó a cabo un pequeño avance en el frente de Guadalaajara.

Ejército del S.: Sin novedad digna de mención.

TELEGRAMAS

CONSPIRACION COMUNISTA EN YUGOSLAVIA

Belgrado, 1. — Se ha descubierto una conspiración comunista extensa en Yugoslavia, para colocar a agentes comunistas en las organizaciones políticas y sociales de dicha nación, con el fin de entorpecerlas. Se ha detenido al jefe de la conspiración, Dr. Bishodan Adshia, funcionario del servicio de seguros, y a unos 20 intelectuales, entre ellos seis mujeres que estudiaban en la Universidad y dos empleadas; los detenidos, en número de 45, serán juzgados por un tribunal especial anticomunista, en Belgrado. Se cree que el proceso será sensacional.

SOBRE LA PROBABLE RUPTURA DEL FRETE POPULAR FRANCÉS — NO REINA MUCHA ARMONIA ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

París, 2. — La prensa de dicha capital discute el asunto de saber cual será el partido político que se separa primero del frente popular. Se sabe que Thorez declaró que el porvenir del frente popular no depende de un ministerio cualquiera, es decir, que no le importa la caída del gabinete de Blum.

El órgano marxista "Le Populaire" se opone a esta opinión y dice que Thorez parece creer que podría existir un gobierno del frente popular sin que lo presidiera Blum. Es un error, evidentemente, puesto que todo el partido socialista está detrás de Blum, como un solo hombre. Si se trata de derribar a Blum, entonces se derribará al partido entero. Importa que los comunistas piensen en su responsabilidad.

Según varias declaraciones de Blum, el partido comunista provocaría inmediatamente la dimisión del gobierno si votara contra éste; por consiguiente, depende únicamente de los comunistas que triunfen los enemigos del frente popular.

LA CONCLUSION DEL PACTO FRANCO-BELGA. — EL PELIGRO ESTA EN LA FRONTERA SUR Y NO EN LA DEL ESTE

Bruselas, 2. — El nacionalista flamenco Declercq, pronunció un discurso en el que atacó la política de alianza militar con Francia. Anunció que los nacionalistas flamencos no aprobarán el proyecto de ley sometido actualmente al Parlamento belga, y añadió que, desde la conclusión del pacto franco-belga, Bélgica se vio amenazada en su frontera Sur, mientras que, según la teoría en la que se apoya aquel pacto, la única amenaza contra Bélgica podía venir del Este.

El jefe de los rexistas, Pierre Day, declaró que éstos votarían a favor del proyecto de ley.

UN STRADIVARIUS A CAMBIO DE UN LECHÓN

Budapest, 2. — En la casa de un campesino de Keskmet, se descubrió un violín de un sonido admirable y llevando una inscripción que indica que fué construido por Stradivarius, personalmente, en Cremona, en 1713.

Se empezaba a dudar, cuando se comprobó que el año pasado se había robado un Stradivarius de una colección de Budapest, y parece ahora que es el mismo que después de mucho viajar, vino a parar en la casa del campesino. Este último, interrogado, acabó por confesar que había aceptado recientemente dicho violín a cambio de un lechón.

SIGUE EL INCENDIO DEL PALACIO DE CRISTAL DE LONDRES

Londres, 2. — Los bomberos están todavía trabajando hoy en las ruinas del "Crystal Palace". Se cree que el fuego no quedará completamente apagado, hasta dentro de varios días. El director de dicho museo, sir Henry Buckland, declaró que los seguros no cubren, ni mucho menos, los perjuicios causados por el incendio; se cree que la causa de la catástrofe pudo ser una explosión violenta de gas, porque no se puede explicar de otro modo la rapidez con que el fuego se extendió.

ALEMANIA DESMIENTE OFICIALMENTE QUE HAYA ENVIADO TROPAS A ESPAÑA; EN CAMBIO LOS RUSOS TIENEN EN ESPAÑA FORMACIONES DE TROPAS ORGANIZADAS

Berlín, 3. — En los centros informados, se declara que no se ha enviado tropas alemanas a España, ni se enviará. No se ha podido comprobar si existen voluntarios alemanes en España, como tampoco los gobiernos de Francia, Gran Bretaña y Bélgica han podido impedir la participación de voluntarios de dichas naciones en el conflicto español. En cambio, los rusos que toman parte en los combates constituyen, formaciones de tropas organizadas.

SOBRE LOS ACUERDOS DEL JAPON CON ALEMANIA E ITALIA

Tokio, 3. — Después de la declaración del ministro de guerra, un diputado preguntó si el acuerdo entre Alemania y el Japón no ha de favorecer, aún directamente la entrada en el Japón de las ideas fascistas. El presidente del consejo de ministros, Hirota, contestó negativamente, y añadió que el acuerdo con Alemania, ni tampoco el acuerdo con Italia, tendrán una repercusión cualquiera sobre la dirección general de los asuntos del Estado.

LA GACETA REGIONAL DE SALAMANCA ELOGIA A ALEMANIA

Salamanca, 3. — La prensa de dicha capital hace nuevos comentarios sobre el envío de un ministro del Reich cerca del gobierno nacional. La "Gaceta Regional" publica un largo artículo en el que hace resaltar la importancia de la acción del gobierno alemán, y habla de la amistad antigua entre España y Alemania, desde la época de Carlos V hasta nuestros días. Una prueba de esta amistad fué la neutralidad de España durante la gran guerra, y su deseo constante, mientras duró la gue-

rra, de que ganara Alemania. Ahora España está luchando por la Europa civilizada, y espera que la simpatía de Alemania no le faltará durante esta lucha.

EL CONSEJERO DE LA EMBAJADA ALEMANA EN MADRID SALVO LA VIDA DE MUCHOS DE SUS COMPAÑEROS PATRIOTAS

Salamanca, 3. — El Dr. Voelckers quien desde tres años era consejero de la embajada de Alemania en Madrid, y quien desde el mes de abril último representaba al Reich como encargado de negocios extranjeros en España, salió para Berlín, después de entregar sus poderes al general Faupel. Gracias a la energía del Dr. Voelckers, muchos alemanes encarcelados por los marxistas obtuvieron la libertad y salvaron su vida. La actitud que el Dr. Voelckers había tomado, y la energía que manifestó para conseguir la libertad de sus compatriotas, le habían hecho sospechoso para los elementos comunistas inmediatamente después de la ruptura de modo que estos saquearon su casa, inmediatamente después de la ruptura de las relaciones diplomáticas.

ROOSEVELT RENUNCIA A LA FORMACION DE UNA S. D. N. AMERICANA

París, 3. — El periódico "L'Ouvre" comentando las declaraciones de Roosevelt, escribe que el "Quai d'Orsay" puede estar satisfecho, porque el discurso del presidente significa una contribución importante en la política francesa pro paz. Así es que se alegan en París, de que Roosevelt haya renunciado a su proyecto antiguo de una SDN americana, puesto que ello solo podría conducir a un esparcimiento de la SDN de Ginebra. Sin embargo, no se debe exagerar la importancia de las declaraciones de Roosevelt. Este no es ningún prestidigitador que pueda establecer la paz y la armonía en el mundo, con juegos de manos. En todos casos, importa ahora que Francia reanude sus negociaciones con los EE. UU. para el pago de las deudas de guerra.

LA RADIOTERAPIA PODRA CURAR LA HIDROFOBIA?

Viena — En el Instituto Antirrábico se han hecho experimentos con una invención del químico vienés Sr. Tamborg, para curar con la onda corta los animales atacados de hidrofobia.

En muchos casos se ha obtenido la curación con un tratamiento de rayos de onda corta, sin emplear el suero Pasteur.

FUSILADO EN MADRID

Roma. — El príncipe Alfonso de Borbón, marqués de Schilache ha sido fusilado por los rojos en la Cárcel de Madrid.

EL MINISTRO DEL AIRE FRANCÉS HABLA DE LA ACTUACION DE LOS AEROPLANOS FRANCESES EN EL CONFLICTO ESPAÑOL. QUE NO FUERON DE LA SATISFACCION DEL GOBIERNO DE MADRID

París, 3. — El ministro francés de aviación, Cot, hizo varias revelaciones durante la discusión de los nuevos proyectos de construcción, en la sesión del comité de aviación de la Cámara de diputados. Contestando a una pregunta referente a la actuación de aeroplanos franceses en el conflicto español, y sobre el punto de saber si es verdad que no dieron satisfacción al gobierno de Madrid, el ministro dijo que hubo numerosas explosiones en los aires, pero que ello fué debido a que se había comprado aeroplanos viejos antes de que empezara la revolución. Añadió que otros aeroplanos funcionaron de un modo completamente satisfactorio, a pesar de la falta de experiencia de los pilotos.

En cuanto a la sustitución de aeroplanos viejos, el ministro declaró que Francia poseerá 890 aeroplanos a fines del año actual, y que de éstos se habrán construido 107 durante el año. Un miembro del comité, de un partido de las derechas, dijo que éste no es un resultado satisfactorio, y que se debe a la mala organización y a las numerosas huelgas y conflictos industriales.

EL GOBIERNO DE BURGOS NOTIFICA AL DE INGLATERRA QUE SE ATACARA POR VIA AEREA A LOS BUQUES ENEMIGOS EN UNA ZONA COMPARTIDA ENTRE EL N. DE ALICANTE Y EL OESTE DE MALAGA.

Londres, 3. — El gobierno británico ha recibido una notificación del gobierno nacionalista español que se atacará por vía aérea a los buques enemigos en las aguas territoriales españolas en la zona comprendida entre el Cabo San Antonio, al Norte de Alicante, y Marbella, al Oeste de Málaga, desde el día 30 de noviembre hasta el día 15 de diciembre actual, y que se colocará minas fuera

de los puertos situados en dicha zona. **AGRADECIENDO LA AYUDA DEL REPRESENTANTE DE POLANIA PRESTO PARA LA EVASION DE LOS ALEMANES DE MADRID** Varsovia, 3. — El encargado alemán de negocios extranjeros en dicha capital hizo una visita al ministro laco de negocios extranjeros, para expresarle el agradecimiento del gobierno del Reich por la ayuda del encargado pelaco de negocios extranjeros en Madrid prestó a los ciudadanos alemanes en dicha capital durante la evacuación de la embajada alemana.

EL PROLETARIADO INTELLECTUAL

Viena, 3. — Un profesor de la Universidad llamó la atención sobre el peligro de que llegue a formarse "proletariado intelectual", durante la discusión sobre falta de trabajo los grupos académicos, al exarimir el presupuesto general para 1937, el Parlamento. Declaró que unos mil estudiantes salen diplomados las Universidades cada año, y que ellos dos mil necesitan encontrar empleo en campos de actividad que ya están completamente llenos. En caso la esperanza de que semejante situación pueda mejorar algo a consecuencia del restablecimiento de relaciones normales entre Alemania y Austria.

AUMENTA LA AGITACION HUELGA EN FRANCIA

París, 3. — La agitación, creciente entre los trabajadores de la industria, que tiene como consecuencia huelgas continuas, y las peticiones de salarios más elevados causan inquietud en los centros económicos. Los obreros de la industria de ingeniería de París acabaron de declarar la huelga, pidiendo un aumento de un por ciento en sus salarios además de los 20 por ciento que se les concedió ya, y que les será pagado al intrínseco de la semana de cuarenta horas de trabajo el día 9 de mes actual. Los obreros acaban de presentar una petición general de aumento general de los precios.

El movimiento de huelgas entre los cargadores de mercancías del puerto de Burdeos reanudaron el trabajo, porque los patronos les concedieron lo que pedían, pero las deserciones de los puertos de Lourdes y de Honfleur han declarado la huelga.

RIALTO
HOY, de 3 a 10 noche
Hombres de mañana
por Lois Wilson, Frankie Darro
Receta para la felicidad
por Will Rogers y Conchita Montenegro

Lunes: "DAMA POR UN DIA", Warren William, May Robson; "MARIA ELENA", en español, con Carmen Guerrero.

MODERNO
HOY, de 3 a 10 noche

Renovados del Oeste
con Tom Keene
El nido deshecho
En español
Frankie Thomas, Karen Morley y Edward Arnold

Lunes: "EL EXPRESO FANTASMA", J. Farrell Mc Donald William Collier; "RAYO DE PLATA", por Sally Lane, William Farnum.

Se venden
Huevos a 2'80 frescos y asegurados
Herrería, 44.

SE VENDEN
por motivo de viaje los muebles de un piso.
Julían Alvarez, 10, 1.º, 1.ª

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE LAS BALEARES
Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 9 del próximo mes de Diciembre y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre Ropas y Efectos vendidos en el mes de Noviembre de 1936.
Hasta el día siete a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.
Palma, 28 de noviembre de 1936. — El Subdirector-Gerente, Ramón Ferragut.